



# 充分展示“三农”成就+旅游资源+文化特色，临高农民丰收节落幕 临高文化旅游还有好戏在后头

本报临城9月26日电（记者张文君 海报集团全媒体中心记者严兰青 特约记者刘彬宇）9月26日晚，2020海南（临高）农民丰收节在阵阵欢快的歌声中落下帷幕。为期2天的活动，给临高百姓及游客送上了一道集文艺表演、展览展示、趣味运动等一体的丰收文化盛宴，展示临高的“三农”成就、旅游资源和文化特色。

2020海南（临高）农民丰收节，是2020海南（临高）丰收文化旅游节的“重

头戏”，包括丰收晚会、农民歌会、农民趣味运动会、农特美食集市等4大板块、11个项目。全县11个镇（农场）的农民以及县机关单位、农业企业、农民合作社代表、游客等近2万人参加。

6月25日、26日晚分别举办丰收晚会、农民歌会，集中展示临高人偶戏、临高渔歌、山歌等独具地域特色的文化，同时很好地展现临高人民良好的精神风貌、丰富多彩的文化生活以及对美好生

活的追求和向往。

农民趣味运动会是群众参与度最高、体验感最强的一项活动。26日下午，临高各镇（农场）的农民运动员在一阵高过一阵的加油声和欢笑声中完成了旱地龙舟、旱地撒网、同心击鼓等3个趣味运动，在挥洒汗水的同时，展示临高农民朋友的精神气神。

“鱼米之乡”临高，土地肥沃、物产丰饶，农业、渔业资源十分丰富，截至2019年，临高渔业增加值已连续21年

位居全省首位。为展示临高丰富的农特产品，助力临高农业品牌打造，2020海南（临高）农民丰收节举办“风物临高”农特美食大集活动，通过线下展销与线上推介相结合的形式，扩大临高农特产品的知名度和美誉度。

2020海南（临高）农民丰收节是临高近年来举办的规模较大、关注度较高的综合性旅游节庆活动。据了解，活动除临高当地数万群众参加外，还吸引前

来临高参加21世纪海上丝绸之路国际诗歌峰会的国内外嘉宾，引起省内外40余家新闻媒体关注。

“活动很丰富，节目很精彩！这次农民丰收节让我眼前一亮。”临高县博厚镇的符国平说。

临高县委相关负责人表示，临高举办丰收文化旅游节系列活动，庆丰收、迎小康，既是落实农业农村部办公厅《关于2020年中国农民丰收节有关工作的通

知》部署，也是临高县委、县政府坚持“文旅结合、农旅融合、以农促旅、文旅兴农”发展道路的具体体现。

虽然临高农民丰收节活动已全部结束，但2020海南（临高）丰收文化旅游节系列活动还将继续。今年国庆中秋“黄金周”期间，还将举办“打卡临高”自驾旅游活动，组织省内外自驾游客到临高各美丽乡村、旅游景点“打卡”，助力临高农旅融合发展。

## 直播带货助增收 特色好货受热捧

本报临城9月26日电（记者张文君 海报集团全媒体中心记者严兰青 特约记者刘彬宇）“海鸭住‘海景别墅’，吃鲜虾鲜鱼”“这种红薯皮薄如纸，软糯糯糯……”9月26日下午，在临高农村电子商务服务中心的直播间里，网红主播包包、陈艺玲与临高县博厚镇道灶村王赠锦正向网友解说、推介临高特色农产品。

时下正是吃蟹的好季节。“不是所有的螃蟹都叫青蟹，我们的青蟹很特别。”王赠锦一边向网友展示青蟹各个部位，一边分享青蟹的做法。听到王赠锦的分享后，淘宝直播间的网友们纷纷刷屏，询问如何购买，下单不断。

据王赠锦介绍，2018年，他从浙江回到家乡创业，当时村干部对他说，临高海洋资源丰富，其中马袅湾的海岸线长达10多公里，还有成片滩涂，这样的地理环境是发展水产养殖的绝佳条件。看准了临高得天独厚的水产养殖地域优势，他决定从事水产养殖，开始养殖青蟹。“青蟹市场价格每斤168元，肉蟹每斤125元，按照每亩养500只，今年预计会有30万元的收入，还能带动多个贫困户通过养殖青蟹脱贫。”他告诉海南日报记者。

临高农村电子商务服务中心负责人符烈表示，为帮助像王赠锦一样的“新农人”发展产业，他们为王赠锦等人的特色农产品进行品牌设计包装，并搭建销售渠道，也会在重大节日推介农产品。这次借着临高县委、县政府与海南日报报业集团举办2020海南（临高）丰收文化旅游节这一契机，直播带货促销，助农增收，取得了不错的效果。

近年来，临高县狠抓特色产业产业发展、美丽乡村创建、农村改革、脱贫攻坚等重点工作，推动全县农业农村工作取得显著成效，呈现出农业增效、农民增收、农村发展的良好局面。

## 临高农民唱出丰收喜悦

本报临城9月26日电（记者张文君 海报集团全媒体中心记者严兰青 特约记者刘彬宇）耕者歌其食，劳者歌其事。9月26日20时，“鱼米乡·文澜情”临高农民歌会在文澜文化广场举行，吸引3000多人观看。

在歌会现场，来自临高各镇的10多名农民歌手用嘹亮的歌声唱响农业发展新号角，激情的旋律洋溢着农民幸福新笑脸。临高农民歌手陈燕飞演唱的歌曲《我们的生活充满阳光》、王现晓的《秋分出海，满载归来》、陈亚跑的《农民工我的好兄弟》、符嘉的《我是一条小河》以及大合唱《新手勤能创福来》等展现临高农民建设美好新生活的新增气象、新局面。

这是一台展示临高农民精神风貌、展望临高农村美好生活的艺术盛会。

“今年临高摘掉‘贫困县’的帽子，举办丰收节农民歌会很有意义。从歌声里能感受到农民丰收的喜悦之情。”临高市民王文杰说，临高广大劳动人民喜爱唱歌，无论是田间地头，还是村居瓦舍，都有他们的歌声。临高人偶戏、渔歌哩哩美、山歌么哩等都是临高的民间艺术，历史悠久，广为流传。

临高县委有关负责人表示，本次临高农民歌会是2020海南（临高）丰收文化旅游节的重要组成部分，也是深受临高广大农民群众所喜爱的一项文化活动。希望通过活动，充分激发广大农民群众投身社会主义新农村建设的热情，使临高农民歌会在引导农村社会、教育农村群众、推动社会和谐发展等方面发挥更大的作用。

据了解，临高农民歌会还将根据参与歌手的台风形象、音色音准、情感技巧等维度，评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名以及优秀奖若干名。

### 趣味运动会展现临高农民新风采新面貌

## 丰收节庆趣味多

趣味运动会后激动地说。

“我们团队成员都统一草帽，统一服装来参加比赛。”钟启后说，为了参加这次农民趣味运动会，钟启后所在临城代表队这几天都在加班加点训练。他认为这个以农民为主体的趣味

活动，激发了大伙对生产生活的热情，还能培养团结互助的合作精神，特别是展现了临高农民良好的精神面貌。

“加油！再加把劲！”临高皇桐镇村民吴兴隔着人群，冲着场内正在参加“旱地撒网”活动的同伴鼓劲。“这次活动的

节目很特别，符合我们渔业大县特点，这次活动还增强了各镇之间的友谊，非常有意义。”吴兴告诉海南日报记者。

当比赛宣布临城代表队获得旱地赛龙舟的冠军时，钟启后开心地手舞足蹈起来。“参加这个活动我感到很激动，

明年我还要来。”钟启后说。

这是一场属于农民的体育运动会，参赛的运动员是临高的农民，趣味是这场比赛最突出的主题。此次活动还特别结合临高的地域特点设计了“旱地龙舟”“旱地撒网”“同心击鼓”等趣味运动项目。



旱地龙舟比赛。



市民在观看2020海南（临高）丰收文化旅游节晚会。



9月25日晚，2020海南（临高）丰收文化旅游节在临高文澜文化公园开幕。图为小观众用手机记录精彩瞬间。



临高人偶戏。



临高农民歌会。



9月26日，农民参加同心击鼓比赛。（主办方供图）